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Οικονομικά - Εταιρικά Νέα  
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Η Ελλάδα ανέβηκε στην 72η θέση, από την 89η πέρυσι, για το επιχειρηματικό περιβάλλον 
Η Ελλάδα ανέβηκε στην 72η από την 89η θέση πέρυσι στην κατάταξη 189 χωρών από την Παγκόσμια Τράπεζα 

(World Bank) με βάση το επιχειρηματικό κλίμα. Όπως σημειώνει η έκθεση «Doing Business 2014» της 

Παγκόσμιας Τράπεζας, η κατάταξη των χωρών έγινε με βάση 10 δείκτες που καταγράφουν τον αριθμό των 

διαδικασιών, τον χρόνο και το κόστος για τη σύσταση και τη λειτουργία των επιχειρήσεων. Ειδικότερα, οι 

δείκτες αφορούν στην έναρξη λειτουργίας των επιχειρήσεων, τη λήψη κατασκευαστικών αδειών, την προμήθεια 

ηλεκτρισμού, την καταγραφή της περιουσίας, την πρόσβαση σε δανεισμό, την προστασία των επενδυτών, την 

πληρωμή φόρων, το διασυνοριακό εμπόριο, την ισχύ των συμβολαίων και την εκκαθάριση πτωχευμένων 

επιχειρήσεων. Την υψηλότερη θέση έχει η Ελλάδα όσον αφορά στο κριτήριο της έναρξης επιχειρήσεων (36η 

θέση) και στο διασυνοριακό εμπόριο (52η). Αναλυτικά, η θέση της Ελλάδας σε σχέση με τα άλλα κριτήρια είναι 

η εξής: Πληρωμή φόρων (53η), πρόσβαση σε ηλεκτρική ενέργειας (61η), λήψη κατασκευαστικών αδειών (66η), 

προστασία των επενδυτών (80η), πρόσβαση σε πιστώσεις (86η), εκκαθάριση (87η), ισχύς των συμβάσεων (98η) 

και καταγραφή περιουσίας (161η). 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Τα μη εξυπηρετούμενα δάνεια των ευρωπαϊκών τραπεζών υπερδιπλασιάστηκαν την περίοδο 

2008-2012 
Τα μη εξυπηρετούμενα δάνεια των ευρωπαϊκών τραπεζών υπερδιπλασιάστηκαν την 4ετία από το 2008 έως το 2012 και 

έφθασαν σχεδόν τα 1,2 τρισ. ευρώ, ενώ αναμένεται ότι θα συνεχίσουν να αυξάνονται, σύμφωνα με έκθεση της εταιρείας 

PwC, στην οποία αναφέρεται δημοσίευμα της εφημερίδας Financial Times. Η έκθεση της PwC, η οποία συντάχθηκε με 

βάση τους ισολογισμούς των τραπεζών, διαπίστωσε ότι τα μη εξυπηρετούμενα δάνεια αυξήθηκαν από 514 δισ. ευρώ το 2008 

σε 1,187 τρισ. ευρώ το 2012, με τις αυξήσεις στο τελευταίο έτος να προκαλούνται από την επιδείνωση των συνθηκών στην  

Ισπανία, την Ιρλανδία, την Ιταλία και την Ελλάδα. Η έκθεση προβλέπει περαιτέρω αύξηση των μη εξυπηρετούμενων 

δανείων τα επόμενα χρόνια, λόγω του «αβέβαιου οικονομικού κλίματος». Ο εταίρος της PwC Ρίτσαρντ Τόμπσον δήλωσε ότι 

η αναμόρφωση των ισολογισμών των ευρωπαϊκών τραπεζών θα διαρκέσει αρκετά χρόνια ακόμη. Ο ίδιος εκτιμά ότι τα 

ευρωπαϊκά πιστωτικά ιδρύματα έχουν δάνεια ύψους 2,4 τρις. ευρώ, τα οποία σχεδιάζουν να διαγράψουν ή να πουλήσουν. 

Τα στοιχεία της PwC έρχονται στη δημοσιότητα μετά την ανακοίνωση της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας (ΕΚΤ) ότι θα 

προχωρήσει σε μία συνολική αξιολόγηση της ευρωστίας του τραπεζικού συστήματος της Ευρωζώνης, εν όψει της 

ανάληψης από την ίδια της εποπτείας του πριν από το τέλος του 2014. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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«Lufthansa»: Η Αθήνα είναι ένας από τους σημαντικότερους κόμβους στην Ευρώπη  
«Η Ελλάδα έχει αποδειχθεί ένας αξιόπιστος και ισχυρός σύμμαχος» δήλωσε ο γενικός εμπορικός διευθυντής της 

αεροπορικής εταιρείας «Lufthansa» Jens Bischof, κατά τη διάρκεια εκδήλωσης, όπου και παρουσίασε τα 

μελλοντικά σχέδια της εταιρείας. Σύμφωνα με τα στοιχεία της εταιρείας, «σημειώνεται σταθερή αύξηση 

ταξιδιωτών από την Ελλάδα προς Ευρώπη, Αμερική και αντίστροφα, συμβάλλοντας στην αύξηση τουριστών 

στην Ελλάδα», ενώ ταυτόχρονα αποτελεί «τη δημοφιλέστερη αεροπορική εταιρεία των Ελλήνων, λόγω των 

πολλών, άνετων και εξυπηρετικών ανταποκρίσεων, το εκτενές δίκτυό της και τα εξαιρετικά προϊόντα και 

υπηρεσίες της». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Κέντρο παρακολούθησης της NSA και η Αθήνα (Spiegel) 
Σύμφωνα με δημοσίευμα του γερμανικού περιοδικού Spiegel, μεταξύ των κέντρων υποκλοπών και παρακολούθησης 

επικοινωνιών κατονομάζεται και η Αμερικανική Πρεσβεία της Αθήνας, σύμφωνα με έγγραφο της NSA που δημοσίευσε το 

γερμανικό περιοδικό Spiegel.  Το εν λόγω έγγραφο συγκαταλέγεται στα στοιχεία που διέρρευσε ο πρώη σύμβουλος της 

Υπηρεσίας, Έντουαρντ Σνόουντεν. Οπως επισημαίνει το Spiegel, ειδικές μονάδες συλλογής πληροφοριών με την ονομασία 

Special Collection Service (SCS), οι οποίες στελεχώνονται από πράκτορες της CIA, της, NSA και άλλων μυστικών 

υπηρεσιών, δραστηριοποιούνται σε 80 περιοχές του κόσμου, εκ των οποίων οι 19 βρίσκονται στην Ευρώπη, μεταξύ των 

οποίων το Βερολίνο, το Παρίσι, η Πράγα, η Γενεύη, η Ρώμη και η Μαδρίτη. Στην πρώτη θέση της ευρωπαϊκής λίστας 

βρίσκεται η Αθήνα, όπου -σύμφωνα με το έγγραφο- εκτός από τη μονάδα SCS, υπάρχει και εξοπλισμός που λειτουργεί εξ 

αποστάσεως, χωρίς να απαιτείται προσωπικό. Από τις 19 αυτές πόλεις, μόνο η Αθήνα, η Βιέννη και η Μόσχα διαθέτουν 

μονάδες σε συνδυασμό με τηλεχειριζόμενο εξοπλισμό, ενώ στο Μιλάνο εντοπίζονται μόνο μηχανήματα παρακολούθησης. 

Οπως επισημαίνει το Spiegel, οι πράκτορες των SCS ενεργούν κάτω από άκρα μυστικότητα και υπό διπλωματική ασυλία σε 

δωμάτια των πρεσβειών. Κατά το έγγραφο, οι μονάδες έχουν υπερσύγχρονο εξοπλισμό, που έχει τη δυνατότητα να 

υποκλέπτει επικοινωνίες, ασύρματα δίκτυα και τηλεφωνικές επικοινωνίες. Τοποθετείται στις ταράτσες των πρεσβειών ή 

στον υψηλότερο από τους ορόφους, καμουφλαρισμένος με κατασκευές τύπου Ποτέμκιν, προκειμένου να μην προσελκύει τα 

βλέμματα. Έτσι και στην Αθήνα, κατά το έγγραφο, μία ανάλογη κατασκευή από λευκά δομικά υλικά διακρίνεται στην 

οροφή της Αμερικανικής Πρεσβείας, στο παλαιό κτήριο, από την πλευρά της οδού Κόκκαλη, που καταλήγει στη 

Βασιλίσσης Σοφίας. 
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Νέος έλεγχος της τρόικας στην κυπριακή οικονομία  
Κλιμάκια της τρόικας, που βρίσκονται στην Κύπρο, αρχίζουν σήμερα σειρά ελέγχων για τον βαθμό εφαρμογής 

της δανειακής σύμβασης, με την κυπριακή κυβέρνηση να είναι βέβαιη, πως και αυτή τη φορά θα περάσει τις 

εξετάσεις. Οι επικεφαλής των κλιμακίων της τρόικας θα  έχουν συνάντηση με τον υπουργό Οικονομικών και τον 

διοικητή της Κεντρικής Τράπεζας.  Ο πρόεδρος Νίκος Αναστασιάδης, όταν ρωτήθηκε για τη νέα επισκόπηση 

της προόδου υλοποίησης του μνημονίου, εξέφρασε τη βεβαιότητα ότι και η δεύτερη αξιολόγηση της τρόικας θα 

είναι εξίσου σημαντική και ευνοϊκή για τον τρόπο με τον οποίο η Κύπρος αντιμετωπίζει τις μνημονιακές της 

υποχρεώσεις. Ο πρόεδρος Αναστασιάδης απέφυγε να πει ποιά θα είναι η στάση της κυβέρνησης στην εμμονή της 

τρόικας για ιδιωτικοποιήσεις. «Θα πρέπει να αναμένουμε να δούμε πού επικεντρώνεται ο διάλογος με την 

τρόικα και πώς προχωρούμε γενικότερα,» είπε ο κ. Αναστασιάδης. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Δραματική η μείωση των κερδών της Deutsche Bank 
Κατά 94% μειώθηκαν τα κέρδη της μεγαλύτερης τράπεζας της Γερμανίας, της Deutsche Bank, εξαιτίας 

δικαστικών εξόδων και μείωσης της απόδοσης του τμήματος επενδύσεων, σύμφωνα με σημερινές ανακοινώσεις.  

Όπως αναφέρει η ίδια η τράπεζα, το καθαρό κέρδος της μειώθηκε στα 41 εκατομμύρια ευρώ για το διάστημα 

Ιουλίου-Σεπτεμβρίου, κατά πολύ κάτω από τις προβλέψεις των αναλυτών της.  Η DT ελέγχεται εδώ και καιρό 

για κατηγορίες που θέλουν υπαλλήλους της να εμπλέκονται σε υπόθεση νόθευσης των επιτοκίων Libor και 

Euribor. Επιπλέον, κορυφαία στελέχη της τράπεζας θεωρούνται ύποπτα για ανάμιξη σε σχέδιο φοροδιαφυγής 

στο εμπόριο πιστοποιητικών εκπομπής καυσαερίων. Το κόστος των δικαστικών εξόδων της τράπεζας κατά το 

τρίτο τρίμηνο του 2013 ανέρχεται σε 1,2 δισεκατομμύρια ευρώ. 
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Συνέχεια… 
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Γερμανία: Διαφώνησαν στα δύσκολα.. 
Χριστιανοδημοκράτες και Σοσιαλδημοκράτες συμφώνησαν στην καθιέρωση του φόρου χρηματοοικονομικών 

συναλλαγών, αλλά δεν γεφύρωσαν τις διαφορές τους στα ζητήματα της διαχείρισης της «ευρωκρίσης» και της 

τραπεζικής ενοποίησης. Σύμφωνα με τα όσα αναμεταδίδει η Deutsche Welle, σε επόμενη συνεδρίαση της 

«υποομάδας Ευρώπη» παραπέμπουν Χριστιανοδημοκράτες (CDU/CSU) και Σοσιαλδημοκράτες (SPD) τις 

αποφάσεις για την περαιτέρω διαχείριση της «ευρωκρίσης» και τον σχεδιασμό της τραπεζικής ενοποίησης. Σε 

δηλώσεις τους, μετά το πέρας της τετράωρης συνεδρίασης, οι επικεφαλής της «υποομάδας Ευρώπη» Μάρτιν 

Σουλτς και Χέρμπερτ Ρόιλ, υπογράμμισαν ότι διαπίστωσαν την ανάγκη για περαιτέρω διαβουλεύσεις στα 

επίμαχα ζητήματα της διαχείρισης της «ευρωκρίσης» και της τραπεζικής ενοποίησης. Σύμφωνα με πληροφορίες 

της Deutsche Welle, τα κυριότερα σημεία των διαφωνιών εντοπίστηκαν στο Ταμείο Απόσβεσης Χρέους, το 

οποίο απορρίπτουν οι Χριστιανοδημοκράτες και στη ρύθμιση των χρηματοοικονομικών αγορών. Κατά τη 

συνεδρίαση της επιτροπής δεν συζητήθηκε η πρόταση των Σοσιαλδημοκρατών για την έκδοση 

"ευρωομολόγων", καθώς όπως παραδέχθηκε και ο σοσιαλδημοκράτης Μάρτιν Σουλτς δεν είναι συμβατή με το 

γερμανικό σύνταγμα.  Αντίθετα οι δυο πλευρές συμφώνησαν στην ανάγκη καθιέρωσης στην Ευρώπη του φόρου 

χρηματοοικονομικών συναλλαγών. «Υπάρχει συναίνεση στο ζήτημα αυτό», υπογράμμισε ο επικεφαλής των 

Χριστιανοδημοκρατών στις διαπραγματεύσεις Χέρμπερτ Ρόιλ. 

Η Γερμανία να προωθήσει την ευρωπαϊκή ολοκλήρωση 

Οι δύο πλευρές συμφώνησαν επίσης ότι στο μέλλον θα πρέπει τα δημοσιονομικά της ΕΕ να επικεντρωθούν 

περισσότερο στην ανάπτυξη, την απασχόληση και στις καινοτομίες. Σύμφωνα με τον σοσιαλδημοκράτη πρόεδρο 

του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, «προέκυψαν ήδη τα πρώτα αποτελέσματα», ωστόσο «σε κάποια άλλα ζητήματα 

απαιτείται περισσότερος χρόνος». Τα μέλη της υποομάδας συμφωνούν ότι το Βερολίνο θα πρέπει να 

διαδραματίσει ηγετικό ρόλο στην Ευρώπη. Υπογραμμίζεται ότι η Γερμανία θα πρέπει ρητά να ταχθεί υπέρ της 

ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης και να την προωθήσει. 

Τα αποτελέσματα της πρώτης συνεδρίασης της «υποομάδας Ευρώπη» αλλά και οι διαφωνίες θα παραπεμφθούν 

στην διευρυμένη σύσκεψη των διαπραγματευτικών ομάδων των δύο κομμάτων την ερχόμενη Τετάρτη 30 

Οκτωβρίου, όπου αναμένεται να ληφθούν οι τελικές αποφάσεις. Κοινή είναι η βούληση των δύο πλευρών να 

συμφωνηθούν το συντομότερο οι στόχοι και το πρόγραμμα της ευρωπαϊκής πολιτικής που θα ακολουθήσει η 

κυβέρνηση συνασπισμού Χριστιανοδημοκρατών και Σοσιαλδημοκρατών. 

(Πηγή: Deutsche Welle) 
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